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A récze.
A récze, más néven rucza, még 

más néven kácsa (vagy ha jobban 
tetszik: kacsa; igen hasznos házi szár­
nyas s hasznosságáért szívesen tűr­
jük éktelen hápogását, sőt ronda ter­
mészetét is.

Honnét jut eszembe a récze ? A 
récze onnét jut eszembe, hogy egy 
székelyföldi község fajréczéket kapott 
a jó Darányi minisztertől, aki, közbe- 
vetőieg legyen mondva, egymaga töb­
bet tett a föld népéért, mint 67 óta 
összes elődjei — mondom fajréczéket 
kapott Darányitól s most e fajréczékért 
az istenadta nép bizalmat szavaz az 
egész kormánynak.

Ez a község — nem nevezem 
meg, mert hisz hasonló esetben ilyen 
valamennyi — az egyetlen eddig 
széles Magyarországon, mely nem fél 
a katonai terhek emelésétől, áradozva 
dicséri a kormányt, mely a községbeli 
gazdasági szövetkezetnek államsegélyt 
adott, a baromfiakat fajréczékkel ki­
cserélte, egy utat a vármegyei utak 
közé felvett, a dohánytermelést en­
gedélyezte — szabad-e ilyen kor­
mányt támadni a katonai terhek eme­
léséért ! ?

íme, testvéreim az Urban, ez 
az a bizonyos kutyabagosi, a falu 
határán túl nem látó politika : en­

nek az országnak legnagyobb sze­
rencsétlensége. Ez az a politika, mely 
szűkkeblűén csak magára gondol, a 
szomszéd bajával, nyomorúságával nem 
törődik, mit bánja, mi történik a falu 
halálán túl, csak felette állandóan ra­
gyogjon az ég !

Ez .« helyi, ez a szükkörü, ez a 
vidéki politika a Tisza-érának a gyü­
mölcse, ö szoktatta a nemzetet ah­
hoz, hogy a kormánytól csak az vár­
hat jót, aki tüzön-vizen, árkon-bokron 
követi a kormányt, ha még oly haza- 
fiatian is ; az ő érájában gyökerese­
dett meg az a hit a nemzetben, hogy 
mindaza jó, mit megyék, városok, 
faluk, egyesek igazság szerint kapnak 
az államtól, azaz hogy kellene kap- 
niok : a mindenható kormány nagy­
lelkű ajándéka. Hogy az állam pénz­
tárát az adófizetők töltik meg s mi­
kor ebből valamelyik miniszter vala­
mely szükséges közczélra utalványoz 
ezt nem a maga zsebének terhére 
cselekszi, hanem valóképpen vissza­
fizetett valamit abból, amit az adózó 
nép kiizadott: ez az egyszerű, napnál 
világosabb igazság teljesen elhalová- 
nyodott s ha ina egy község hat réczét 
kap, ezért a hálát, a dicsőséget a kor­
mány vágja zsebre !

Gondolkozzatok eri\ 1 egy keveset 
s gondolkozván, nein találjátok-e meg­
döbbentőnek azt a botor hitet, mely,

országszerte hatalmába ejtette a népet, 
urakat és parasztokat egyaránt! Neiu 
megdöbbentő lealacsonyodása e ez a 
gondolkozásnak, mely megalázkodva, 
hálálkodva borul a kormány elé, ki ha 
ád valamit a máséból, ha tesz valamit, 
csak kötelességét teljesiti, melyért ér­
demelhet elismerést, de többet aztán 
semmit. Hiszen ha a kormány minden 
községnek tudna adni fajréczéket, do­
hánytermelési engedélyt, államsegélyt! 
Ha az ország minden községét talpra 
tudná állítani, jómódba juttatni s akkor 
egy szivvel-lélekke. kiáltaná az egész 
ország: nem nagy nekünk a teher, 
viseljük, mert van miből, legyen erős, 
hatalmas hadseregünk, mely életünket 
és vagyonúnkat megvédje — hát ki 
ne találná ezt rendjén valónak ? A na 
ez az ország szegény, több a szegény­
nél : koldus. Gazdagnak látszó vidékek 
polgárai ezrével jőnek fel az ország 
szivébe, kérve, könyörögve : ne emel­
jétek terheinket, a meglévőt sem bírjuk 
el! És akkor akad egy község, mely 
néhány fajréczéért leborul a kormány 
előtt. Na, ez igazi récze-politika! Mit 

I bánja a récze, hogy a többi szárnyas 
kap-e szemet, csak ö elébe mennél 
többet hintsenek. Csak tele legyen az 
ö gyomra, tőle ugyan éhezhetik pulyka, 
lyuk, liba, mindenféle szárnyas.

Légy üdvözölve dicső, szent récze- 
politika ! 1. K.

Események és emlékek.
(A Tiszák családjáról.)

irta: I • r ? a y Károly.
Igaz marad hát ez a mondás is, hogy 

a politikai pártoskodás alatt elmondottaknak 
hitelességéért aligha tenné valaki tűzbe a 
kezét.

A régi megyék nemes urai párttusa 
kózheű nem kímélték meg még a családi te­
kintélyt se.

Bihnrországba is így volt.
Ag arisztokrata Tisza Lajos Biharme- 

gjé hírhedt adminisztrátora se kerülhette el, 
hogy meg ne bántsák. Nejét, született Tele-! 
ky Júlia grófnét —- a liberális párt elnevezte | 
— Dajka Julinak . . .

Ugyan kérdem, tehet-e nagyobb dicsős-, 
séf egy nőre nézve, mint a közvélemény j 
elöemeréae, hogy édesanyai kötelmét oda- 
*dóan teljesíti ? — E gúnynévvel csakis ezt 
öamerték be.

Miért tették ezt ? Csak is azért, mert 
ft h^i feleség férje minden politikai tényke 
déeét nemcsak figyelemmel kísérte, de — 
«'ányitotta is.

A megyei gyűléseken történtekről refe- 
ráltatott magának, ha Geszten volt is.

„Lajosáért“, a mint férjét bizalmasai 
előtt hivla, s gyermekeiért mindent mert.

És a midőn Kálmán fia kimagaslott a 
tömeg közül és Geszten tisztelői felkeresték 
— könnyezve mondotta ezt bizalmasai kö­
rében :

- Mért nem érhette el e napot az én I 
Lajosom ! . . .

*
Az ellenzék hő vérü sarcasticus modo-; 

ru vezére, Beöthy Ödönről*) szóhagyomány- 
kónt fentmaradt a következő. Össze akasz­
tott erősen a sógorával és haragja elragad­
ván, rendeletben adta ki béreseinek, bogy ej 
naptól fogva minden rudas ökrét — Bigének 
nevezzék 1

Ugyanis Bige volt a sógora családi
neve.

*

Ez előzmények után rátérek elbeszélé­
sem igazi tárgyára. A kitől az adatokat kap­
tam hálás tisztelettel volt eltelve a Tisza

róla.
•) Kzt pedig a pecsovics párt hiresztelto el

család iránt. Szőnyi Pálnak, a Tisza fiuk ne­
velőjének volt benső barátja.

A Geszti park girbe, gurba kerti utjáa 
gondolataival elfoglalva járt-kelt Szőnyi Pál, 
a midőn egyszer csak elébe került a gyer­
mek Tisza Kálmán. A gyerek arcza ki volt 
hevülve, a szeme égett és pózba vágva ma­
gát, ily«ténképen szólalt meg :

— Szőnyi bácsi, van-é annak a Beöthy- 
nek fia ?

— Miért ?kérdi.
— Azért, válaszolt tűzzel a gyermek, 

mert ha van, rajta boszulom meg a szü­
leimmel szemben elkövetett sértéseket!

— Na 1 na ! Kálmán ! Ezt a magához 
nem méltó gondolatot űzze ki a fejéből. Ez 
nem lenne magyarhoz illő tett ; mert a ma­
gyar ember sohasem bosszúálló, végezte be­
szédjét Szőnyi.

Majd Szőnyi ogy alkalommal előhozta 
a kis Kálmán hősködését az édesapjának. A 
fiút beidézték és nagyhatalmú édesatyja • 
szókkal intette meg :

— Önmeggyőződóséért nem szabad sen­
kit gyűlölni. És el ne feledd, a mit mondok, 
bogy az apák torzsalkodását nem szabad a 
fiaiknak is folytatni !

Lapuik mai ssáma 12 oldalra terjed.

w
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Az osztrák császári ölelő 
karok . . .

A történet családokat mutat fel, me­
lyeknek egyedüli, de örökös átkok, hogy van­
nak tagjai, kik egy apától s anyától és van­
nak kik más anyától származnak, vagyis 
vannak edes es különböző mostoha gyer­
mekek s bár mind életre valók, mégis kö­
zösségben elve, egymást erőtlenitve csak 
tengődnek, mint a sovány s viharoknak ki­
tett talajba vetett magból fakadt növény. 
Az apa az ö édes gyermekeivel uralkodik a 
mostohákon, s bar ezeknek kűlön-külön 
anyai vagyonuk s jogaik maradtak, melyek­
ben boldogul élhetnének, boldogulni nem 
képesek ; mert az apa s édes gyermekei 
uralkodásának irányjellego az, hogy a hol 
csak lehet, a mostoha testvéreknek kárt 
okoznak, ők t szipolyozzák s nehogy a többi 
hason testvérek egymás közti szövetséggel 
erösbödjenek, ökot egymás ellen ingerük, 
uszítják ; köztük az irigység magvait elszór­
jak ; annak az a következménye, hogy a 
családban a legnagyobb elégülotlenség, vi 
szaly és szegénység uralkodik, a helyett, 
hogy egymást támogatva, egymás jogait tisz­
teletben tartva, mindnyájan emelkednének, 
erő, erkölcs és anyagi tekintetekben gyara­
podva, a legelső és leghatalmasabb családok 
sorába lépnének. A dologban pedig az a 
legszomorubb, hogy az apa, habár a mos­
tohákat is edes gyermekeinek szokta ne­
vezni, a valóságban édes gyermekeinek a 
mostohákkal szemben tanúsított akna mun­
kájú1 behunyt szemmel nézi, nem csak, ha­
nem tényleg az aknavetőkkel közreműkö­
dik s igy együtt dolgozik az úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben nagyra hivatott 
egész család tönkre tételén, mi több s egé­
szen kétségbeejtő, apai hatalmát árulók meg­
nyerésére is kiterjeszti.

— Édes Szőnyi, mondta egyszer apai 
büszkeséggel Tisza Lajos, maga még elér­
heti, hogy meglátja : mint fogja forgatni 
Kálmán tiiharvármegyét ... Ép mint én 
most e gyűrűt forgalom !

Ez a képe az Osztrak-Magyar monar­
chiának is.

Az édes gyermek az osztrák németek. 
Az apa az osztrák császár, aki egyszers­
mind Isten és őseink kegyelméből Magyar- 
ország királya is, ha tényleg császárja nem 
lenne. Mostoha gyermek a többi országok, 
legmostohább pedig Magyarország.

Az o ztraknak minden törekvése oda 
irányul, hogy a mostoha gyermekek az ö 
szolgálatára legyenek, nemzeti jellegük, al- 
ko mányuk és vagyonukból kiforgattussanak, 
nehogy erőre kapjanak, hanem, mint rab­
szolgák elcsenevuszve tengődjenek.

Nem szo'unk azonban ezúttal a többi 
országok nemzeteiről. Elég századokon ke­
resztül méltatlanul és jogtalanul sanyarga­
tott hazunk állapota felett keseregnünk.

Mióta a magyar nemzet a Habsburgo­
kat a magyar királyi trón elfoglalására meg­
hívta, s azt el is foglalták, habár a neki 
felajánlott trónnak legerősebb tamaszai min 
dig a magyarok volta< , habar a nekik fel­
ajánlott trónt az ország alkotmányának és 
lüggetlenségének ép-égben tartása, mint el 
engedhetetlen feltétel mellett foglalták el és 
annak fentartását esküvel is megerősítették, 
nem volt e házból egyetlen király, aki kie­
sebb nagyobb mérvben alkotmányunkon, 
függetlenségünkön rést ne n ütött volna ; de 
igen is volt olyan, ki ezt teljesen megsem­
misíteni nemcsak, hanem a nemzetet ősi 
jellegéből, édes anyai nyelvéből is kiforgatni 
főfeladatava tette.

E czólból mindenkor odahatettuk, hogy 
nemzetünket szegénynyé, erőtlenné tegyék ; 
mert tudtak s tudják, hogy inig Magyar ország 
tűrhető anyagi viszonyok közt van, addig az 
összeolvasztásra irányuló törekvésük hasz­
talan. E őzéiből ellenünk izgatták a csehe­
ket, morvákat, horvátokat, s felköltöttek 
bennük az irigység ördögét. Ellenünk uszí­
tották az oláhokat, szászokat, hogy azok is 
ellenségeink legyenek, kik hazaink emlő n 
táplálkoznak, s kiknek e hazában épen oly 
jogaik vannak, mint bármely magyar em­
bernek.

Az osztrák előtt az mit sem számit, 
hogy sokszor a dinasztiát a legnagyobb hí­
nárból a magyar ne zet memette meg

touata ur. De nem érhette meg. Nem is 
Biharmegyét, hanem az egész országot for­
gatta tizenöt éven keresztül Tisza Kálmán.

juj Habar tehát a dinasztia teljesen meglehet
rre gündo mmdeg az oro" *nsz- győződve arról, hogy ha a magyarral em­

berségesen bánik : hűségére, erős karjara 
mindig biztosan számíthat ; mégis hogy ál­
lunk kegyelmében ?

A régi politika .tedd tzegénynye a 
magyart“ ma uralkodóbb, mint eddig volt.

A nemzet anyagi viszonyaink nyomo­
rának, közgazdaságunk tönkrejutasának okául 
Ausztriával való közösségünket ösmerte :el ; 
eppen azért törvényben gyökerező jogánál

Valami rágódott a szivén az egykor 
hatalmas urnák Világos után. Családja kö 
rében, Geszten éldegélt es nem akart az uj 
világról tudni.

Egyszer azonban muszáj volt Váradra 
bemennie. Midőn dolgát vegezte, a saját 
háza ablakából nézte az előtte ösmeretlen 
képű utczát.

Braunhoff generalis, az akkor minden 
ható ur Nagyváradon, ott szokott naponta 
fel és alá járni. Most is azt végezte. Fel­
tűnt neki a házból kinézegető férfi ; mert 
eddig örökösen zárva voltak annak az úri 
háznak az ablakai. Tehát szembe mogáll- 
ván a nyitott ablakkal, hangosan, hogy a 
kinézegető Tisza Lajos is jól hallhatta, kér­
dezte :

— Wer ist dieser Fremde da ? (Kicsoda 
itt ez idegen ?)

Tisza Lajos becsapta az ablakot. Rög­
tön fogatott és kihajtatott Gesztre.

Mogkollett neki érni, hogy ötét, a 40 
ezer hold urát, Biharország egykori minden­
ható adminisztrátorát, Varadon, a saját há­
zában idegennek nevezze egy német I

Ezt a sebet nem bírták behegesztoui 
az orvosai . . . Ez fájt neki legjobban I

zet szava elhangzott a pusztában. A Csá­
szár döntött. A helyzet rosszabb lett, 
mint volt.

Nincs az országban ember, a ki 
erezné a mindinkább nagyobbodó elszegő 
nyedés súlyát. És mégis daczára annak, 
hogy a monarchiát veszély sehonnét sem 
fenyegeti, az Osztrák előállva a katonai tör­
vényjavaslattal, mellyel nem kíván egyebet, 
mint a rendes létszámon felül 30000 újon 
ezot, annak fegyverrel ellátási, felruházási, 
eltartási költségét, no meg a megfelelő tisz­
tikart, s ezekkel emelkedő évenkénti örök­
ké megújuló milliók kiadásának fedezését.

Éppen időszerüleg, mikor a nemzet a 
terhek súlya alatt már roskadozik, mikor 
adójáért a szegény ember feje alól elveszik 
már az utolsó párnát; — mikor éppen 
azért, mert Magyarországon már élni nem 
lehet, abból a legközelebbi két év

200,142 ember kivándorolt, készen a tör­
vényjavaslat: a király évi járadékának mil­
lióval való emelesére is !

Jóságos Isten ! Ha mindezeket régi es 
alhatatos ellenségünk, ami vagyonúnkra es 
vérünkre áhítozó osztrák utján méred reánk 
megnyugod iánk intézkedésedben s örökös 
ellenségünkkel valahogy csak elbánnánk • 
de tudva azt, hogy ami nagy bajunkat ös- 
mori a legalkoimányosabbank nevezett kirá­
lyunk is, ki minket kedves híveinek szokott 
nevezni, kinek neve, szava, személye sérthe­
tetlen előttünk : megdöbben lelkünk s a 
dolgok ilyetén állasában önként merül fel 
előttünk az a kérdés, vájjon felülről akar­
ják ismét előidézni, a II. Rakóczy Ferencz 
és Kossuth Lajos korát.“ Mert hiszen azt 
józanul kivan ií nem lehet, hogy egy életre 
hivatott és a sok küzdelmekben megedzett 
nemzet utódai nyomorultul s önként lepje­
nek a nekik ásott sírba.

Jóságos Isten ! Ha mindezeket a va­
gyonúnkra es vérünkre áhítozó Osztrák ut- 
jan méred reánk, megnyugodnánk intézke­
désedben, s örökös ellenségünkkel majd 
csak elbánnánk ; de tudva azt, rogy ami 
bajaink it nagyon jól ösineri a felelősnek 
nevezett magyar minisztérium, mely arra 
volna hivatva, hogy a hazana.t az ősöktől 
reánk maradt jogait, alkotmányát, az or­
szág vagyonát minden bit és külellenség 
ellen megoltalmazza ; tudva továbbá azt, 
hogy a nemzetnek ugyan ezen czelból az 
orszagházba küldött választottjai szinte va­
lamennyien látják uz ország kiáltó nyomo­
rát és mégis jelentékeny többségben - a 
pánfegyeleni igájában — a kormánynyal 
együtt az Osztrák nótát fújjak s hazájukat 
elárulják, kétségbe kell esnünk azért, mert 
a Becsbe szagolt miniszterelnök, ki iránt 
bizalommal viseltettünk, miniszter társaival 
s a parlamenti többségével együtt többre 
becsülik a Bécsből kiáradó kegyet, mint 
szegény elárult hazánkat; merttia nem úgy 
állana a dolog, a katonai javaslatot a napi 
rendről már vagy levették, vagy lemondá­
sukat beadtak volna.

Kaczer.

Felhívás az alkohol elleni 
küzdelemre.

irta: Doctor VeridicBS.
Az alkohol az, mely népünket legtöbb­

ször örvénybe sodorja és lépésröl-lépésre 
romláshoz vezeti, ha ideje korán felismerve 
e veszedelmet azt legyőzni nem igyekszik.

A statistika adatai e téren kegyetlen­
ségig elszomorítók ; de igazak és megdönt-

k?/^7d!líáanIirelk0Jn-et|! “ í™10“ v?lásrtl s hetienelí ezekből könyörtele’nül kell levonnunk 
közgazdaságunk ónálló kezelesere. A nem- a következményeket.

Ha az alkohol káros hatása nem is 
közvetlenül, nem is azonnal jelentkezik a 
vétkes egyén életében; de annál szomorúbb, 

nem hogy az utódokon bosszulja meg magát, meg­
erősítve a bibliai mondást : „Isten megbosz- 
szulja az apák bűneit a gyermekeken, har­
mad-negyed iziglen.“ E boszuló Isten az 
alkohol. Igen, kedves olvasóm ez igy van és 
ha gondolkoznál a statistika adatain : meg­
borzadnál és félelem venne rajtad erőt amaz 
árny láttára, mit az alkohol név alatt ös- 
mert rossz szellem egész törzsekre vét.

Dr. Laegraen orvos ismert fejtege­
tésiből veszem alábbiakat.

Összehasonlítva részeges szülők gyer­
mekeit a mértékletesekével, azt találjuk, hogy 
ez utóbbiak a szellemi íejlettség, sokkal ma­
gasabb fokát mutatják.

Amazok gyenge szervezettel jönnek a
lf , r, , I [%/| j]V]Yrrp T~F 1 a 11 sYVjiVr rr------- . .--------- -----aJÜ_^liá8ra es Igen könnyen esnek áldozatául
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Taldiiiely gyermek betegségnek. Szellemi ké 
pessegei. akaratereje is gyengébb, sem ha­
tározottságot, sem kitartást, sem bátorságot 
nem mutatnak ; minek folytan véletlen e-;e 
Iveknek lesznek gyakran áldozatai.

Az elfajulás végtelen lassú és bosszú 
rendem fo yamatát rohamos gyorsasaggal 
előzi meg az, átkos alkohol halasa es ha nem 
is az első, de másod, harmad nemzedékben 
mar kipusztulásra vezet.

Nem-e iszonyatos a tudat, hogy igy az 
egész nép pusztulásra van kárhoztatva és 
szülei szeretet-e az, ha tudatosan terheli 
gyermekeit oly nyomorúsággal, mely korai 
elcsenőveszesedésre, sőt az. egész nemzetség 
kihalására vezet V

A népek mérge, fojtó angyala, az alkohol 
tervszerűen működik egész’ nemzetek kiirtá­
sán. Nagy, lángoló belükkel kellene e tervet 
Mtczákon, tereken, lakásokban, kamrákban 
hirdetni ; isko'ákban, egyetemekben a reggeli, 
esteli imába kellene foglalni, hogy mindé 
nekuek mélyen szivébe vésődjön az. Vala­
mennyi hadi tervnél kegyetlenebb az elko­
hol terve és legszomorubb a dologban, hogy 
mindig győzelmes is.

É terv következő :
Az első nemzedékben iszákosság által 

rontja az erkölcsöt.
Másodikban már gyenge elméjüséget, 

delirium és agylágyulást okoz.
Harmadikban képzelődést, méiabut, ön­

gyilkosságot, emberölést es gyilkosságot.
Negyedikben már állatiasságot, butusa 

got, maglalan-agot és vele a család mugva- 
szakadását eredményezi.

(Folyt, kör.)

A tiszalöki kerület kül­
döttsége Debreczenben.

(Tiltakozás a katonai javaslatok ellen.)
A mint azt már jeleztük is a ,L)eb- 

reezen“-ben, a tiszalöki választókerület kül­
döttsége tegnap este utazott fel Budapestre 
és ezenközben a várakozási idő egyreszét, 
par órát, városunkban töltötték el.

A hazafias magyar választókerület nagy 
küldöttségének csak fele része utazott at 
Debreczeuen. Ugyanis az igazán kuruczina- 
ttyar, önzetlen es áldozatkész Büdszentmi- 
hály és a vele szomszédos kerületi szék­
hely, Tiszátok polgáraiból, mintegymásfélszá- 
zau, mind válogatott tipikus magyar férfiak. 
A két község főbiráinak, pártvezetőinek a 
vezérlésével és Homolay Gyula takarékpénz­
tári könyvvezető és a lelkes Mészáros Ist­
ván szentmihályi kereskedő tevékeny kalau 
zoiása mellett. Ezen, Debreczenben néhány 
óráig időző, szimnagyar es független tisza- 
menti küldöttségnek a túlnyomó zöme Büd- 
szentmihály alkut nem ösmerö, n Kossuth

budapesti gyorsvonat is nagyot késett. A 
viczinalis vasút kocsisoraiból a gyújtó Kos­
suth nóta hangjai zendültek felénk, midőn 
a vonat déréit magyarjainkkal a vasúti 
nagyállomusra éntezett ; hol is a debreczo- 
uiek nagy szambán variak az átutazókat.

E togadasnak és fogadtatásnak nem 
volt partsziuezete.

A jelenvolt függetlenerzesü, tekintélyes 
debreczeni polgárok felkérésére Jánosi Zol­
tán ev. ref. lelkészünk intézett a par órara 
megszállott íiszameuii magyarokhoz nagy* 
ha'usu, igaz magyaros köszöntő beszedet, 
melyet becsületes magyar embernek lehe­
tet.eu volt megindulás nélkül hallgatni. A 
szabolcsi, a tiszainenti kuruczok részéről 
Homolay Gyula vaiaszolt röviden, de talp­
raesetten. Hálásan köszönve meg a küldött­
ség iránt tanúsított szívélyességet es érdek­
lődést.

Ezután a küldöttség, a debreczeniek- 
kel együtt impozáns tömeggé növekedve, ki 
bont ott nemzeti zászlók alatt, hazafias nó­
ták éneklésé mellett, mindenütt a legna­
gyobb érdeklődést keltve vonult fel az 
Arany Bikahoz, hol is a földszinti nagyte­
remben vacsorázni megszállottak és poha­
razás között töltöttek az dót az indulásig. 
Ezenközben több lelkes, hazafias szónokla­
tot tartottak a debreczeni érdeklődök részé­
ről Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész, Könyves 
Tóth Sámuel, dr. Bacsó Dezső, dr. Révi 
Nándor és a szentmihályi és löki magyarok 
részéről is többen, így azután észrevetlenül, 
emelkedett hangulatban telt el az a rövid 
pár óra, a mely után újból zászlót bontva, 
újból hazafias dalokat énekelve vonultak ki 
a tiszamenlt derék magyarok az állomás­
hoz ... A Bikában töltött rövid időzésnek 
azonban volt egy leülő lösen megindító je­
lenete, midőn ugyanis a fényes teremben, 
távozás előtt, az „Isten áldd meg a ina- 
gyart'-ra zend tett rá -z a szép magyar 
sereg . . .

Végül elösmeréssel emlékezünk meg 
Bóczán Elemér állomási főnök urnák és a 
szolgalatban levő tiszturnak azon figyel­
mességéről, előzékenységéről, melylyel a 
küldöttségnek kényelmes, együttes elhelye­
zéséről gondoskodtak.

(- 68-1.)

Nemzetiszinü és vörös 
lobogók alatt.

— Levél a szerkesztőhöz. — 
Kedves barátom !

Nagy örömömre szolgait az általad szer­
kesztett „Debreczen“ czimü lapban azon 
megjegyzésed, hogy a jelenleg Debreczenben 
sztrájkoló munkások kivonulásaik alkalmával 
a mi nemzeti szinü zászlóink mellett egy 

elvek iránti hűségükről egész Szabolcsvar- nagy veres zászlót is hurczolnak. a mely 
megyében kiváló áldozatkész, polgáraiból szinü zászló a alt az anarchisták szoktuk 
állott; de megjegyezzük még, hogy a kerb- kivonulni. Gomblyukaikban pedig veres szá­
lét! tiltakozó küldöttség másik része, a gaz- lagot hordanak.
dag Rakamaz községének és nagy vidéké- Úgy látszik : a nemzetiszinü kokárdán*
nek derék polgáraiból, mintegy kétszázan, a nem tetszik. — Hej, pedig van nekem egy 
vasúti összeköttetések miatt. Tokaj—Mis- 1848-ból, egy másik 1849-ből, ez 
kolez —Hatvanon át utazott Budapestre. A arany gyönggyel van kirakva az évszám,nem 
nagyérdemű Veress Menyhért balsai nagy- adnám oda száz olyan piros jelvényért, 
birtokos és kerületi pártelnök vezetésével. Ez alkalomból jutott eszembe, hogy ak
A két irányból érkező hatalmas magyarkül- kor Chicagóban laktam, midőn a széna pia 
döttség azután ma hajnalban egyesült Bu- u f«nrlftrfilr Irozé bombákat löktek elori

iteltek. Négyen rövid időn végié is hajtották 
az Ítélet' t, de az ötödik Lingg Lovis neui 
váita be az akasztást, hanem egy dinaiuit 
patront tett a szájába, meggyujtottu s fel­
lőtte a kobakját a cellája plafondjara. Hogy 
jutott a dinamithoz, máig sem tudják.

Odiitemeiték ötét is az akasztottuk 
közzé.

Esztendőre ezen esemény után, mint­
egy ezer ember vonult ki az elitéltek sírjá­
hoz. — Voltak köztük németek, csehek, len­
gyelek, magyarok, olahok stb. A szállodából, 
ahol az üzletem voll, néztük a kivonulást. 
November 11-én volt, esztendőre az Ítélet 
végrehajtása után. Egy barátom oda jön 
hozzám s azt mondja :

Látod, egyetlen amerikai sincs köz­
tük I És nem is volt.

Elöl vörös zászlót vittek, gomblyukaik­
ban vörös szalag. A nők virágcsokrokat vittek 
szinte vörös szalaggal. Amerikai zászlónak 
hire-hamva sem volt.

Egyszerre, mint a lergeteg, fekete mée 
lován megjelenik Harrison Carter, Chicago 
akkori hires polgármestere (a kit két év 
múlva egy őrült ujságáruló kölyök lőtt le a 
municzipium nagy bánaiara). Egy magabaa 
elébe állt a tömegnek es hazafias beszédet 
intézett hozzájuk, majd megkérdezte, hogy 
mely nemzetnek a zászlója az a vörös zász­
ló ?.. . Nem tudtak ra válaszolni.

— Ha egy menetben zászlót visznek, 
az csak az egyesült államok zászlója lehet I 
És a kinek a kék-vörös zászló a te hér csil­
lagokkal nem elég, azok pusztuljanak Chi­
cagóból, de még az egyesült államokból 
is ! ... így beszélt az ősz Harrison, aki­
nek hason nevű fia ma is polgármestere 
Chicago városának.

El is tűnt a veres zászló, kerítettek 
egy nemzeti lobogót és úgy folytatták útju­
kat a temető felé.

Most is minden november 11-én kilá­
togat a sirhoz egy-egy kisded csapat, több­
nyire uj emberek, bevándorlottak, de évröl- 
évre kevesbednek. A hatalmas szabad köz­
társaság magához mintegy felszívta ökot, 
tanította őket.

Tanítsuk mi is a mi véreinket. Ha iga­
zuk van is a munkásoknak, vigyék keresz­
tül kívánalmaikat, de idegen zászlót ne lo­
bogtassanak.

Legyen jó nekik a mi nemzeti szint 
zászlónk, a veres fehér-zöld. Ki tudja, nem 
hamarabb czélt érnének, ha az idegen zászló 
nem lenne a nemzeti színűek között!

Iánkét.

Az én örömem.
Csattog a fegyver, harsog a harsona.
Állom a harezot, mint egy vén katona.
A sebeket már egykedvün viselem 
És mámorossá nem tesz a győzelem..

Szent az igazság. Szivein dobog érte.
De lobogónkat annyi kudarez érte.
Mig nyerünk egyet: száz csatát elvesztünk. 
Tombol a gazság és kuczagja vesztünk ? !

utóbbin ! Csattog a fegyver, harsog a harsona. 
Mi lett belőlem ? Rideg vén katona, 
Állom a harezot, mert kötelossógom. 
A többit ott fenn végzik el az égben.

dapesten, hol is dr. Pap Zoltán képviselőjük 
várta őket.

A szentmihályi derék magyarjaink vo- 
uatkéséssel érkeztek Debreczenbe ; mivel a

ezon a rendőrök közé bombákat löktek előre 
kicsinált szándékkal.

Óriási gyilkolást okoztak a bombák a 
rendőrök között, a bombuvetöket azonban 
elfogták és ötöt közülök kötél általi halálra

Mikor megtérek házam küszöbéhez :
Akkor tudom csak, hogy még szívein érez. 
Ha kicsi lányom kék szemét meglátom : 
Van Öröm, érzem, van még a világon.

Jánosi Zoltán.

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
TI Mii 'hajvégek megtöréséi ‘ÄJtoÄ!' l'toSS^SLáí MoSíSuS hti-

beteueret .'e7™rt*mhit óvszer is melegen a,ánU»tö. Nem rontja « hajat, sót ammk növését eiöaeg.t. s « hajai du»sa, «arabba t«u. 
Kis ivee ára í ’kor nagy üvegé 2 kor. Azoknak, kik a hajszesznek nem barátai, ajánlható a fontihez hasonló hátául s lósagu Br.
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NAPI HÍREK.
Istentiszteletek

Nagytemplomban : Szabó Bertalan s. 
leik. Kistemplornban : Dicsöfi József leik. 
Kossuth-utczai templomban : Könyves Tóth 
Kálmán leik. Ispotály templomban: Biró 
Ferenc/ h. leik. Csapó-kerti imahazban : 
Kovács János népisk. fel ügy. Mindenik temp­
lomban virágvasárnapi Úrvacsora osztás.

Az agost. hitv. ev. templomban d, e. 
10 órakor az istentiszteletet : Materny Lajos 
főesperes végzi.

A „récze"
czimu mai irányczikkiinket irodalmunk és 
hirlapirasunk kiváló mesterének, Benedek 
Klek mesternek, a .Magyar Világ* felelős 
szerkesztőjének tollából közöljük. Az or­
szágos balga felfogást, igy a debreczeni és 
vidéki felfogást pompásan pellengérezi ez a 
czikk, mert hisz például az utóbbi polgár­
mesterválasztás után is hallhattuk ezt a so­
se susogást, most már igy s úgy kiesünk 
a magas kormány grácziájából. Ezután ne 
számítsunk rá, hogy kapunk valamit ; éppen 
mintha csak a magas kormánynak a kegyel­
méből élne ez a varos és nem a mi ke­
gyelmünkből élődnénekők! Ezen balfelfogást 
és kegyhajhászast töri a porba a kiváló ma­
gyar szerkesztő.

Presbiteri gyűlés.
A debreczeni egyház ev. ref. egyház 

f. hó 7-diken, délután 3 Órakor, az egyház 
tanácstermében, presbiteri gyűlést tart. A 
tárgysorozat 25 pontból áll. Több igen fon­
tos tárgya leven, a tagok bizonyosan érdek­
lődni fognak.

Bekény Petemé meghalt.
Egy igazi magyar úrasszony elhunyté­

ról, régi magyar csaladoknak mély gyászáról 
kell hirt adnunk. Bekény Péter nagybirtokost 
és kiterjedt úri családjai sújtotta ez a halál­
eset, mely őszinte részvétet kelt úgy Deb- 
reczen polgárai között, mint a nagy magyar 
vidékén, a hol is Bekény Pétert, mint a régi 
magyar független érzésű — földesurak­
nak mintaképét tisztelik, becsülik. Bekény 
Peter a debreczeni függetlenségi pártnak is 
évtizedek óla oszlopos tagja, noha földbirto­
kai más vármegyékben fekszenek és elhunyt 
szerető hitvesét, gyermekeinek édesanyját, 
a régi nagyhírű hajdukapitanyi családnak, a 
nánási Oláh családnak ezen méltó leszár­
mazó j át, a mintamagyarurasszonyt onnét is 
ösmertük, becsültük, hogy szeretett nagy 
képviselőnk, dr. Thaly Kálmán, midőn Deb 
reczenbe jött, mindannyiszor a Bekényházhoz 
szállott, ahol szives, baráti családi J körben

zasságának 32-ik éveben, hosszas betegség 
után gyászos elhunytat. A drága halott hült 
tetemeit f. április ho 4-ik napján, d. u. 3 
órakor fogjuk az ev. ref. egyház szertartása 
után, a Péterfia-utczai 6-ik számú gyász­
házból a vasúti indóházhoz szállítani s f. 
április hó 5-ik napján, délelőtt 11 órakor, a 
nagyfalusi családi sírboltban az örök nyu­
galomnak átadni. Debreczen, 1903. évi ápril. 
hó 2-ik napján. Bánatos férje : Bekény Pé­
ter. Gyermekei : Bekény Anna Reinlo Já­
nosáé ; Bekény Gyula ; Bekény Ilona Dr. 
Csánk Béládé. Testvére Nánási Oláh József. 
Vejei Reinle János cs. és kir. huszárkapi 
lány; Dr. Csánk Béla, Hosszufalusy Lajos. 
Unokái Reinle Tibor, Reinle János, Csánk 
István, - Csánk Béla, Hosszufalusy Mag­
da, Hosszufalusy László. Sógornői nánási 
Oláh Józselné sz. nemes militicsi Vujevich 
Ilona, özv. vibornai Mudrány Jánosné szül. 
Bekény Francziska; özv. Führer Sándorné 
sz. Bekény Ilona.

Hajdofármegye központi választmánya.
f. hó 9-ikón, délelőtt 10 órakor ülést tart a 
vármegye székésházának nagytermében. Az 
ülés tárgya az 1904. évi országgyűlési kép­
viselői választói ideiglenes névjegyzékének 
egybe állítása, illetve azoknak közszemlére 
való kitétele iránt intézkedés.

Az elmúlt hét menyasszonyai.
A helybeli állami anyakönyvi hivatalban 

a hó folyamán házasságot kötöttek : Szo- 
doray Sándor—Ménes Eszter, Csuka Imre — 
Szegedig Mária, Szilágyi Kálmán—Miklóssv 
Teréz, Ferenczi József —Bácsi Erzsébet, Batiz 
Károly—Bagdi Mária, Fried Sámuel—Rosen- 
féld Frida, Kun Ábraham —Grósz Heléna, 
Pásztor János - Vértesi Eszter, Nagy Gábor - 
László Erzsébet,Nagy Dezső—Erőss Antónia, 
összesen 10 pár.

Az ügyvédi kamara ■] tagja.
A hivatalos lap közli, hogy dr. Kiss 

György, Kiss Albert ev. ref. lelkészünk fia, 
a debreczeni ügyvédi kamara tagjainak so­
rába fölvétetett. Mint már jeleztük is, dr. 
Kiss György irodáját a Kovács József’pol- 
gármester házában nyitotta meg.

Az ifjnság Bákóczi tnnepe.
Igaz örömmel kell konstatálnunk, hogy 

minden várakozást meghaladó fényes ün­
nep volt az, melyen tegnap a főiskolai 
ifjúság és a nagy közönség nagy Rákóczi 
Ferencz emlékének áldozott. Este nyolez 
órakor szinte özönlött a hatalmas lépcső­
házba a közönség, úgy hogy a száztagú 
rendezőség alig győzte fogadni a vendégeket 
kevessel nyolez óra után pedig fényes és 
nagyszámú közönség töltötte meg a „Bika“ 
hatalmas dísztermének minden zege-zugát.

dásával hálált meg Szilágyi. Az ünnep 
egyik legkiemelkedőbb pontja következett 
most. Pékár Gyula, az országos hírű iró 
olvasta fel elbeszélését, a kuruez Perénvi 
Margit .$ a labancz Osztróczy Menyhért há­
zasságának és az utóbbi kuruezá vál­
tozásának — mély lélektani motivomuk- 
ra alapított történetét. A közönség mély 
csendben — hallgatta az érdeklődését 
mindvégig lekötő gyönyörű elbeszélést s 
íz utána kitörő tapsvihar az igaz lelki 
gyönyörűségért érzett hála nyilvánulja 
volt. Utána Hódy Béla adta elő a kuruez 
költészet egyik legszebb termékét, a „Bujdosó 
Rákóczit* nagy hatással, majd R. Maróthy 
Margit szavalt zenekísérettel kuruc/, verse­
ket, le nem irható hatással, úgy hogy per- 
czekig tapsolták művészi előadását. Milotay 
István, az ifjúság kedvelt költője olvasta fel 
két gyönyörű költeményét. Felhő Rózsi adott 
még eiö magyar dalokat, majd Bokái Kálmán 
gyönyörű tárog í tójátéka és a főiskolai énekkar 
záróéneke (Lányi : „Rákóczi a határon")után 
a mindenizeben fényes sikerű Ünnep véget 
ért. Az estély után a budapesti vendégek 
tiszteletére bankett vo't az étteremben.

■agyar léghajósok szerencsétlensége.

Csütörtöki lapunk távirati rovatában 
hirt adtunk arról a szerencsétlenségről 
melynek aznap reggel a Turul léghajó uta­
sai lettek az áldozatai. A szerencsétlenség 
első pillanatában a fővarosban mindenfele 
azt beszéltek, hogy a szerencsétlenség egyik 
áldozata Kubik Béla orsz. képviselőd tu­
dós tónk is ilyen módon értesítette lapun­
kat. Később derűit ki, hogy nem Kubik 
Béla, hanem öcscse, Gyula a sajnálatos 
balesetnek az áldozata. De ö még kisebb 
sérüléssel menekült meg, hanem a szeren­
csétlenség másik áldozata Ordódy Pál meg­
halt, mert a léghajóból egy tetőzetre ki­
bukván, halálos sérüléseket szenvedett.

7 ----- w » vouiaui guruén q , ...... .
mindig, mint otthon érezte magat . . . Most í ? a nagy kozonség »gaz lelkesedéssel
ez a kedves magyar családi otthon mély 
gyászba borult és igazi részvéttel közöljük 
az érdemes, közbecsült család gyászát hir­
dető fekoteszélü levelet, mely azoknak, kiket 
illet, következőket adja tudtul :

A magam, valamint gyermekeim, uno­
káim és nagyszámú rokonság nevében mély 
fájdalomtól lesújtva tudatom forrón szeretett 
kedves feleségemnek, a legjobb anyának 
illetve nagyanyának és szerető rokonnak 
sajónémeti és inikofalusi Bekény Péternó 
született nánási Oláh Ilona asszonynak f 
1903. évi április hó 2-ik napján, este fél 7 
órakor, áldásos életének 57-ik, boldogító há-

hallgatta tizenegy óráig az ünnep egyes 
számait, melyek mindenike a kétszáz év 
előtti „daliás időkéi* volt összefüggésben.
Elsőnek Racz Károly játszotta el gyönyö­
rűen a „Repülj fecském . . .* örök szép 
da át, s más kuruez nótákat, melyeket meg 
kellett ismetelnie, majd Nagy Sándor, a M.
• f* ®lnok®, ecsetelte magas szárnyalása 

em ékbeszedben a nagy fejedelem jelle­
met. Beszéde végén felolvasta Gróf Zichy 
Jenőnek sürgönyét. Szilágyi Imre hegedü- 
mu vesz „Boka kesergőjét“ játszotta olv 
mindenkit magával ragadó művészettel 
hogy szűnni nem akaró tapsvihar rinői fői

n«*k eiö,. I ,Z,L"8ynaj"^r^l;

öngyilkos gyorsfényképésx.

A züllött, hit es erkölcsi magasztosság 
nélküli beteg kornak ismétegy áldozatja van. 
Ma reggel 9 órakor öngyilkosság történt a 
Kututczában. Szegedi Imre 26 éves, refor- 
mátus, gyorsfényképész agyonlőtte magát. 11 
miliméteres forgópisztolyból lőtt eggyet a 
homlokába. Azonnali halált okozott a bizto­
san irányzott lövés. Bardócz rendőrbiztos a 
közkórházba szállíttatta ki az öngyilkos hul­
láját. Levelet hagyott hátra, melyet ideáljá­
hoz intézett a szerencsétlen. Azt irta benne, 
nem viselhette el, hogy máshoz adták férjhez 
szive szerelmét és ezért választotta az ön­
gyilkosságot. A hit és erkölcsi alap nélküli 
korszak embereit igy sodorja el pelyvaként 
az élet förgetege, mert a mai ember küz­
désre képtelen, hinni meg már nem tud. — 
Füstöljék fel az ilyen nevelést és haladást.

Halálozás-
Ménes János és neje Molnár Zsu­

pánná szomorodott szívvel tudatjak felejt- 
hetet en kis fiók Mihálynak f. hó 3-án élete
I'ía^,b,an ,örtónt elhunytál. Kedves ha­
lottjuk földi részei f. hó 5-én d. u. 5 óra­
kor fognak a Teleky-utcza 63-ik számú ház­
nál tartandó rövid ima után a Péterfia-ut­
czai temetőben nyugalomra helyeztetni. A 
eke angyaia őrködjék drága porai f ielt. A

int. rendezi.T\ TIT ----- ; — nuruez nótáigelőa- temetést Dankő Mihály tem j

I)r. Wagner-íele jégszekrények
nPG7T PDJt nii , Hajdumegyében egyedül csak

VtieAuLK öS DÁVID vaskereskedóknél kaphatók ®e*,recz6B, Piacz-ntcza 7. sz-
(Vecsey ház.)



Innét-onnéL
A jó lovag Dobieczky Sándor harmadik 

követünk szavát, ha jól emlékezünk, valami 
viczinális vasutügy előadásának szőkébb, 
kétsiu közé szorított határain belől hallhatta 
— idáig — a tisztelt ház.

Azóta tudtunkkal egy borközis, Sándor- 
névnapi köszöntőjénél egyébb ténykedését 
Bem jegyezték fel itt helyben a kormány­
párt! politika napi krónikásai, kiknél ugylát- 
iátszik bizonyosabban vannak tájékozódva 
a fővárosi birharsonások. Ugyanis több fő­
városi lapból olvastuk ezen alábbi, áltatunk 
az egyik ttgrárszibadelvü lapból csakugyan 
át is vett érdekes közleményt, mely jelenti :

(Képviselői beszámolú.jDobieczIiy Sándor, Dei- 
reezen vái-os egyik kerületénnk szabadelvű párti 
képviselője a napokban választóihoz a politikai 
helyzetre vonatkozó beszédet tartott, melyben a 
jelen súlyos politikai helyzetet következőként vá- 
zu-lt a :

A ti7-es kiegyezés módot adott a csendes 
munkára s hogy mégis nehéz időket élünk, a köz 
gazdaság, az ipar és kereskedelem pang, azt rész­
ben áldatlan politikai állapotaink okozzák. Az ellen-1 szerint 
zék nem gondol a végzetes körülményekre, szívós 
és nagy eilentáliást fejt ki, anélkül, hogy meghall­
gatná a békés munkát, mind hangosabban követelő 
közszükséglet intelmeit, megtalálná a módját, miként 
kell békét teremteni, lecsilapítani a felizgatott ke­
délyeket, békét teremteni a parlamentben s a ha 
zéban egyaránt. A kiegyezésről szólva, örömmel üd­
vözli a kormány alkotását, amelynek létrejöttétől 
sokat várhat a nemzet. A megjelent szabadelvű pár­
ti választók képviselőjük beszédét megéljenezték s 
iránta való bizalmuknak és ragaszkodásuknak adtak 
kifejezést.«

Mar most az a kérdés, hol, mikor tör­
tént meg ez a beszámoló ? — Vagy csak a 
Sándornapi aldomásmondás fuvódott fel ily 
fontos politikai eseménnyé ? . . . Azombau 
egyébként derék, érdemes, rokonszenves 
harmadik követünknek a kormányiránti nagy 
bizodalmában aligha osztozkodnak a 111-dik 
kerület választói ? Egyébként talán legisleg- 
jobb lenne most ily irányban és czéllai nép- 
gyülést hirdetni ? . . . Göre Gabor biro sze­
rint „raögtapasz.talnánk, möddig tuti“ — ö. 
m. a. f. — ez a nagy bizodalom.

gármester válaszában békére, uyugilomra 
intette a sztrájkolókat és kijelentette, hogy 
ö ilyen kérelemnek helyet nem adhat, mert 
az zavargásra, esetleges összetűzésre adhat 
okol. Egyben arra is kerte a sztrájkolókat, 
ne bántsák azokat, kik családjuk megélhe­
tésének biztosítása vegett nem tartanak ve­
lük, hanem dolgoznak. Arra is figyelmeztette 
őket, hogy erőszakos eljárással csak árta­
nak ügyöknek és ha mégis erőszakot akar­
nak alkalmazni a dolgozó munkásokkal 
szemben, a hatóság megvédi azokat, A 
sztrájkólókhoz különben a mai nap folya­
mán csatlakozott 400 földmunkás is.

Harc* a függetlenségért.

Midőn tegnapeste a szentmihá yi a 
hazamenti, a kormány ellen tiltakozó nya­
kas magyarok, a vasúti nagy állomásra 
megérkeztek. A várakozó közönség sorában 
ott sétálgatott Dobieczky Sándor 3-ik köve­
tünk is.

Dicsérték is érte. Ha már oda fönt 
nem ültakozhatik a mameluk padokból, le 
galább ideiönt mutat rokonszenves őszin­
téiül érdeklődést a tiltakozó, kuruc/, ma­
gyarok iránt.

Éljen, éljen, éljen ' kedves minekünk 
a megtérő bárány.

aemes Portörő leiemen.

Az országos Kossuth párt képviselői 
elfogadták az elnök követkéz’) határo­
zati javaslatát : A függetlenségi és 48-as 
párt a törvényén kívüli állapotot elkerülni 
óhajtja, annak esetleges bekövetkezéséért a 
felelősséget magáról elhárítja. A párt ugyanis 
helyesli Kossuth Ferencz elnöknek a pénz­
ügyi bizottságban kifejtett álláspontját, mely 

az ország érdekének az felel meg, 
hogy a tárgyalásra már kész ügyek s 
ezek között első sorban az 1903. évi költ­
ségvetés targyaltassék, sőt tárgyaltassanak 
más kijelölendő fontos vagy pedig időhöz 
kötött javaslatok is, a katonai ujonczjutalék 
felemelésére vonatkozó törvényjavaslat kivé­
telével. — Ez esetben kész a párt a 
kért felhatalmazást meg nem gátolni. Hu a 
kormány ezt az álláspontot el nem fogad­
ja : a párt a felhatalmazási törvényjavasla 
tot nemcsak hogy meg nem szavazza, de 
ennek törvényerőre emelését minden erejé­
ből megakadályozza — folytatódik tehát, a 
harcz a magyar nemzet függetlenségéért.

Mindenki tudja,
hogy a Mauthner-féle impregnált takarmány­
répamag a legnagyobb termést adja, hogy 
konyhakerti mngvaibó! n legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Mauthner- 
féle magvak u legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

Bóxsa Lajos
első legnagyobb női és gyermek felöltő áru­
háza Debreczenben értesíti a t. hölgyközön­
séget, hogy az előkelő urhöigyvilág részére 
a legmodernebb tavaszi felöltő és kalap kü­
lönlegességei rendkívül nagy választékban 
megérkeztek.

Orvosi körökben
már rég ismert tény, hogy a Ferenci lÓZSef

A Bukások sztrájkja.

keserűm valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
lelülmutja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvizet.

hzép, 
elérhető a

11 a kölgyek dísze ?
tiszta, üde arczbŐr ! Ez biztosan 
Földes-féle Margit-erőmé által.

A békéltető bizottság tegnap tárgyalt a 
szabó munkások ügyében, lognapmég nem 
jutottak békés megoldásra. A péksegédek
SSmE*#!“*»"7k«^ek midből a h.£„kb.n,

kik a sztrájkot megszegi , * , . f jaj 0| par Qap alatt minden arezot
polgármestert, engedje ineg .J®*^élyeket* üdít fiatalít és szépít. Szeplot, kiütéseket, 
éjjelenként ei.enor,zzék a P6* . T * . folto é9 egyébb börbaj, eltávo-
wegtudaudó, kik azok, a kik a ^ | korona. Kapható a készítőnél es

Figyelmesteiés
Mai lapunkhoz mellékelve kapják t. 

olvasóink a világszerte ismert speczialista 
Th. Konetzky, Sackingen Baden-i 
(Németország) pántlika giliszta gyógyitbatá- 
sáról szóló leírását.

Csipkefüggönyök 2 írt SO kr.
Az ,0rendi‘ szőnyegház Becsben í. 

Lugeck 2., árul husvetig nagyon szép erős 
szövésű 3V2 méter hosszú csipkefüggönyö­
ket rendkívül kivételes olcsó árért 2 frt 90 
krért ablakonként egy avagy 2 darabban. 
Vidékre a szállítások azonnal eszközöltetnek.

A Balassa féle
valódi ugorkatej a leghatásosabb angol szé- 
pitőszer, mely minden hölgynek nélkülöz­
hetetlen. Pár nap alatt kisimítja, finomítja 
az arezbört és teljesen eltávolít szeplőt, 
foltokat, pattanást, stb. arcztisztátlanságot. 
Egyik hölgy a másiknak ajánlja kitűnőségé­
nél fogva és ma már ismeretes, hogy jobb 
hatású a különféle arczkenöcsöknél. Üvegje 
2 korona Balassa K. gyógyszertárában Te­
mesvár, hozzá való valódi angol ugorka tej 
szappan 1 korona, Ponder 1 korona 20 fill.
és 2 korona. Kapható minden gyógyszer­
tárban.

Távirat.
Rákosi Viktor beszélt az országházi«.

Budapest, aprít. 2.

A képviselöháznak érdekes napja
volt ma, mely méltán keltette föl az 
egész ház érdeklődését és érthetőleg 
teltek meg a karzatok a hölgyek szép 
hallgató seregével. Rákosi Viktor, a 
hajdúnánási kerület képviselője, a ki­
váló Író, beszélt a katonai javaslatok 
ellen oly hatással, szellemes, ötletes 
előadással, mely öt a parlament leg­
érdekesebb, leginkább hallgatott szó« 
nokai közé emeli. Részletes távirati 
tudósításunk ezeket jelenti a nánási 
követ beszédjéről, a ki a mai ülés el­
ső szónoka volt.

Bákosi Viktor: Mikor megkezdődött a 
vita : vastag hóréteg fedte a budai hegye­
ket. Be volt fagyva a Duna. És most már itt a 
kikelet is, de a vita még mindig tart. A keresz­
tyén világ nagy ünnep előtt áll, a húsvéti 
ünnepek előtt, mely alkalomból az is eszébe 
jut, hogy a nemzetnek hányszor volt neár 
Golgotha útja, hányszor raktak sirja mellé 
szabadelvű római katonákat ; de a nemzet 
mégis mindég föltámadt, föl fog támadni 
most ;s ; hiszen a mi politikánk igazi di­
nasztikus poétika és mégis mindenféle di­
nasztikus politikát csinálnak, csak magyar 
dinasztikus politikát nem. Pedig ha meg­
fogadták volna Savoyai Eugen tanácsi', ma 
egy nagy Mugyarorszag lenne a Habsburgét 
alatt, melynek' határai a tengereknél kez­
dődnének.

nos '7V
tározatait megszegve, dolgoznak.__

árlszfoádi
áuháték a gat" legolcsébb árban 
ftzPQMTI BAZÁR Széchényintcza 1. szám alatt.

Bazárczikkek
saját árban

kiárusittatnak.
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SZÍNHÁZ.
(Márkás Emilia vendégjátéka.

I
A 67-es kiegyezést nem Deák Ferencz- 

nck lehet köszönni, hunern vesztett csaták, 
mint Solf'erinó, Königretz — kényszerítőt - 
ték oda az osztrákokat.

És micsoda óriási hipokrizis kell ahoz’, Azt hittük, a Rákóczy-ünnep miatt nem 
is, hogy Ausztriában nem merik hivatalossá' ,esz !.e 1 a ^ ornando előadásara. Azon- 
proklamálni a német nyelvet és tőlünk mé-!dan 01vendetesen csalódtunk, Debreczeniiek 
gis megkövetelik azt. (Tetszés.) Ami törek- i inilIliU‘ °*Y na8y mücrtő es élvező közön­
vésünk az, hogy a trónt ne német zsoldo-' van’ hogy más ünnepélyek mellett a 
sok állják körül, de az odavaló nyilt szivü sz!.n. zal is teljesen megtölti, mikor igazi 
férfiak. A honvédelmi miniszternek észre 1 Műélvezetre van kilátása, 
kellene venni a napról napra érkező küldött- ^ vendégmüvésznő Clotildeot játszotta 
segeket, kiket munkától kérges kezeikkel j a tegnapi darabban. A Nemzeti Szinhaz 
bezzeg észrevették, mikor az egyház büszkeségéről másként, mint a legnagyobb 
politika melletti liberális tüntetések voltak, j eK'ugadtatás hangján, magyar ember nem 
akkor Beksics azt irta: ’ j irhát. Olyan kincset bírunk ebben a nagy

- Mint mennydörgés hallatszik fel az 1 ^vésznöben, akit méltán irigyelhet a kül­
ország kívánsága. !fold bármely nagy nemzete.

..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I A mi közönségünket is teljesen maga-
Ugylatszik, hogy oook csak akkor hall- val ,.agadt„ játékának igazsága,al, jellemző 

j“* mennydörgés, bog, ha ono-nak dörög,, erejével. Har,ngkoogásh„z hlsonli hangját, 
do h, attól felnek, hogy a menykö beléjük : ,aJ|J,os_ mar az eels> felorában lefátyolozd 
csap aakor nem szerelik ha lan,. (Zajos de- a még leijesc„ el „em mull rekedtsége, ha-
rültség, taps.) A puskapor elég mesterséges, 
mégis kell egy szikra, hogy fellobanjon.

Azt mondják, hogy a szikrát mi lob 
bántottuk fel. pedig nem mi : Önök ! De

nem bőven kárpótolt érte, amit játékban 
adott. Párduczhajlékonyságu mozdulataival, 
arczanak egyre változó kifejezésével, s kü­
lönösen rendkívül kifejező szemjátékával úgy

nőiÖnnVhf!-eF °lyan ,meslersógef, utánozzák! is érdekes női
Unok is. Epen azért szereítie látni már eizv í w u _ *-i i « • , . ,olyan küldöttséget is, amely azért jönne fel ín i ”7 UZ ?íelo!es, világosságban
hogy több ujonezot es több katona1, terhe- ^ ”
kfszálló*^uiomasíík^'nP'rM ah 'L'g7’ akkor. a i Remélhetőleg holnapra hangja is lel- 
a - llótmező : maS’ rBinljjesen kitisztul s akkor olyan Mount Vaunál

fogunk látni tőle. amilyenben rajtunk ma-

3. Hogy a hónapnak melyik napján 
tett vásárlások árait fogjuk t. vevőinknek 
visszafizetni, azt a kővetkező ho elsején meg­
jelenő helyi lapokban és kirakatunkban fog. 
juk t. vevőinknek tudomására juttatni.

A kereskedelmileg nagy távolságnál 
előttünk jaró külföld már régen elfogadta 
meghonosította ezen eljárást, mert ez'’nem 
humbug és nem a t. verő közönség felre 
vezetésére irányuló törekvés, hanem igeiig a 
hálának egy olyan kénnel fogható linoit- 
Saga, melyei mink mindazokat, kik bennün­
ket pártolásukká! elősegítenek az elért hasz­
nunk osztályosává - részesévé (eszük.

Nyújtsunk tehát kenet a szerencsének1 < 
legyünk érdektársak ! »

Kijelentjük egyidejűleg, hogy a me», 
nagyobbitott üzletünk teljesen újonnan és 
minden igényt kielégítő, dús választékkal 
felszerelt legújabb áruit a jövőben is min-
dig a már elismert snolid snabott árak, va­
lamint pontos és figyelmes kiszolgálás’mel­
lett bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére. Vi­
déki megbízások a legpontosabban eszkö­
zöltetnek s a fenti kedvezményben részesit- 
tetnek.

Kiváló tisztelettel

Csodálatos politikát űznek önök, mert 
a német birodalomnak hány gyarmata van 
és mégis hányszor megakad egy-dgy katonai 
javaslat. Sokan a nagyhatalmi állást hangoz­
tatják, de hol vannak nagyhatalmi sikereink ? ' 
Ezért a politikáért egyetlen Mollináry baka 
csontjának az épségét sem adja oda. A szánk-1 
tói vonjuk el a falatot, csakhogy a katoná­
nak legyen; pedig olyan ez, mint mik r 
egy család nem költ

gyarokon kívül más nemzet nem gyönyör­
ködhetik. (.—I—c.)

Nyilttén,
Nyilatkozat!!

Mink alól Írottak kik boldogulásunkért

lajtényi és Zengevald
női divat, vászon és rövidáru üzlete. 
Debreczenben, Piacz utcza 14. a 

Bika szállodával szemben.

nein költ s minire, csakhogy i Isten után t. vevőinknek tartozunk hálával 
legyen mit költeni huszár önkéntes kának.! kötelezően kinyilatkoztatjuk, hogy f. hó else 

A honvédelmi miniszter megtette azt 1 tetői fogva minden hónapnak utólagosan meg- 
mire az Akadémia sem képes, hogy egy kű határozandó egy napi bevételét t. vevőinknek
lön nyelvet talált fel : „Arme Ungarisch" ; , levonás nélkül visszafizetjük.
ÍÍ4aztiker1’ u116 legyen olyan önkényes A következő módozatok szerint!
ín s«,óer,„:;' zv,,,ríar rH t-
szuverén halálom,‘„t mondj, innak»‘I I ««V "‘fib«|y=l!z6nl-kel hMcitett jegeire,
hazugság, nem kételkedhetik benne mert' o’ „ - ., , , ,
hiszen a sajtó legnagyobb része kormlnv : ■ azon jegyzékek, melyek a hónapnak
parti és miniszterek dicséretéről szóltehlt VZÍVu'Í6™ k^lok^d!\ W" áltálunk 
természetes, hogy ez hazugság (Zajos de ! ^addítuk, legyenek azok bármily nagy össze- 
rültség Taps) g g‘ ^dJOS de" I guek a reá kővetkező hónap 5-kéig kész

. , , i pénzzel a vásárláskor kapott jegyzék ollené-Megtörtént az is, hogy amikor ben bárkinek vissza fizettetnek 
rejervaryt 1 emesváron megválasztották: a1. J --------------- -- . j
Kossuth nóta hangjai mellett adták át neki 
a mandátumot, de a nótából kihagyták a 
Kossuth szót és Fejérváryt tettek helyébe ; 
csodálatos, a miniszter ezért nem indí­
tott vizsgálatot a Kossuth nótáért _
ped g ugylátszík, a temesváriak jóslásí be­
teljesült, mert Fejérvárynak is elfogyott a 
regimentje. (Zajos derültség.)

Lehet, hogy mi most csak vetünk, 
es mások aratnak, de annak a hadseregnek’ 
melyet a Hentzi szobra árnyékában nevel­
nek, nem adnak katonát.

A rosszul értesült királytól a jól értesült 
királyhoz apellálunk. Lehet, hogy a mi holt­
testünkkel csak árkot töltünk, de majd felnő 

a generáczió, amelyet most kardlapoz- 
nak es holttesteinken át kivívja a diadal- 
mat. (Hosszas taps.)

Nem fogadja el a javaslatot, hanem 
javaslatot ad be, hogy a hadsereg nyelve 
te jesen magyar legyen. (Hosszas taps. Gra- 
tuláczió.) Rákos, után Ugrón Gábor beszól.

gOOOOO ÖOOOíOOOÖJ
O R '
o w ________ ,

Kunz József és Társa Utódai
Debreczen. Kistemplom bazár.

Megérkeztek a tavaszi idény

újdonságai.
Női divatkelmék.

Franczia különlegességek, 
Batistok, Zephyrek,

O Selyem szövetek. w
§ Óriási választék. Szabott árak. 9
OOOOOOO 3 0000030

HERMAN-féle
óriás férfi, fia és gyermekraha készletet

mindenki saját érdekében tekintse meg. vételkényszer nélkül.

Debreczen, Piasz-utcza 43 sz. a. Dréher 
sörcsarnok mellett.
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torma

és spárga eladás.
I

Kitűnő minőségű

gyökeres szölővesszöt, 
firmát, torma dugványt 

és naponként friss spárgát
ajánl

1 M. Bégenfeld József és Dr. Balkányi Miklós 
ir«b Erzsébet“ szőllőtelepének kezelősége.

Íred a Debrecenben Kosuth n. 32. sz

Üzleti könyvek csoda ol-
, „ csőn
kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyom­
dájában Piac'í-u. 49.

I

Csodaszép
j szelíd fehér és puha arezszin, valamint az arez 
Bzeplé és börtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
Mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Go. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vei 
dr. Rothsehnck V. Dmil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

©

GOLDSTEIN KAROLNI
ö műterme 

DEBRECZEN.

©®©®l®©©ffi®©© ®©

Megérkeztek e
a legjobb minőségű

Cosmanosi íranczia batistok, donc- 
besse szatén, indichvoile es minden 
nemű jó mosó kartonok, hímzett ba- 
tistek és piqué újdonságok, továbbá 
Hamburgi, Hollandi, Kreás és ezérna 
fonal vásznak, valamint a világhírű 
Schroll gyártmányú elsőrendű nhjf- 
fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 
Szepességi Damast asztalneműnk tö­
rülközők, ágyhuzatokra való vászon 
kanavásznak, zephirek, továbbá min­
dennemű menyasszonyi kelengyék 
pontos összeállítását elvállalom szo­

lid olcsó, szabott árak mellett. 
Tisztelettel

^ Nádndvary Lajos.
Főtér a nagy tőzsde mellett

l©0©©©©t©®©00-®00

Legújabb íagonu
orvosilag elismert és ajánlott

elólffiző egészségi miederek.

Kolbeck HÁRSFA szállodája
10. kerület. Laxenbnrger strasse 19.

A déli és az államvasuti indóház mellett — a 
közúti villanyos vasút megálló helye minden 
irány felé. Barátságos polgári uj berendezésű 
uÄz. Villanyos világítással, fürdővel és mér­
sékelt árakkal. Kiszolgálás és világitas nem 

lesz különösen számítva.

Kolbeck Ferencz
szállodás.

4187-1903

Árverési hirdetmény.
Debreczen város tulajdonához tar­

tozó Hatvan-utcai ökörtilalmas és fűzfa 
csöszház melletti, együtt 71 hold 488 
□ -öl földterület 1903. évi április 1 -töl 
1909 évi dec. 31-ig terjedő időre a 
város székházának kistermében 1903.
évi április hó l»-ik napján d e 9
órakor tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatik.

Mely árverésre a bérelni kivá lók 
azzal hivatnak meg, hogy az árverési 
részletes feltételek a városi számvevői 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők s árverelni kívánók azár- 
verelö küldöttség kezeihez 371 korona 
bánatpénzt letenni tartoznak.

Debreczen, 1903. márc. 30.
A városi tanács.

1764 1902. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debr. kir. jbiróságnak V. 3303 3 — 

1902. számú végzése folytán közhírré teletik, 
miszerint Stell Géza részére Rudnyánszky 
Gyula debreczeni lakostól 60 kor. tőke, en­
nek 1902. évi Julius hó 20 napjától számí­
tandó 5%. kamatai es eddig összesen 43 
kor. 56 fii. perköltség erejéig a fizetett 50 
kor. betudásával 1902. évi decz. hó 4 én 
biróilag felül foglalt es 3115 kor. nára be­
csült bútorok és egyéb ingóságok 1903. évi 
April hó 6 án d. e 10 érakor kezdetét veendő 
és Debreczenben Bothlon-u. 14. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1903. évi márczius hó 14 én.
Bédogb Zsigmond,

bírói kiküldött.

Boros Testvérek,;“^,,
Dj,atos Jó

JÓ nak, Szőnyegek, Függő OlCSO

Olcsó "?öt- A?Ä «p« Divatos
figyelmébe ! 
Kovács kő-T. iparos urak

szenet, pozsonyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
legj u lányosabban há - hoz szállít Neumann és 
Weisz hatvan u. 5. telefon 205.

Üvegeket veszek ftiite"ses1
nagyságban. Békés Emil denaturált-szesz 
nagykeveskedese Barna-utcza 1.

Eladó vagy bérbe
kiadó az Ebesen egy db 7 Ve nyilas fold. 
Értekezhetni Erzsébet-ut.. 34 sz. a.

Tölgyfa szőlőkaró
kapható inig a készlet tart Hegedül Emil tűzifa 
raktárában nagyban és kicsinyben Miklós-u. 7.

Szőlővenyigét
szünk. Czim a kiadóhivatalban.

mindé > men­
nyiségben ve-

premier Kerékpárok
1 leg j£9>y leg 

finomabb ICjöjJ-J' jutányosabb 
a világ-^^k vásáron., 

" Árjegyzék '©r díjmentesen. 
Preraierweike Eger, Csehország

<s^m

iF
ft IV lE^' 
JBOLY/q

igazi jboly.a illat. 
MOTSCH .<l.ésTy, 

BECS
V‘kl.u,6[r^

Kopir
könyvek
szabadalmazott, 
kitehetö regisz­
terrel (igen cél­
szerű) 1000 la­
pos 2 frt 20 kr. 
500 lapos 1 frt 
20 krajezárért 
beszerezhető 

Hoffman és Kro- 
novizt könyv­
nyomdájában 
Piacz u. 49.

Üzlet átalakítás eiatt
a legfinomabb

férfi kalapok és nyakkendők
rendkívül leszállított árban

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

A Rlchter-féle e

LINIMENTÜM CAPS.OOMF.
Horgony - Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely mar több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsöléeöl al­
kalmazta tik koszvénynél, csinál és ■eghiilésskoél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
.11 I , * I léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjogygyel és a „Richter“ ozégjegy zéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

«3 Richter F. Ad. és társa,
H ceáaz. és Mr. udvari szállítók. —

Rudolstadt.
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A közelgő Hasvéti Ünnepek alkalmából 
tan szerencsénk különösen a saját őrlésű
kiválé fiion kalács és rétes lisztjeinket a
n é. közönség szives figyelmébe ajánlani, 
Úgyszintén az általánosan elösmert különféle 
fajú kitűnő orosházi házi kenyerünket & kö­
vetkező árak szerint :

24 till. 
22 , 
20 . 
20 „ 

18 „

1-sö rendű fehér kilója . . .
I-sö „ barna „ . . . .

Il-od „ „ „ . . . .
Rozskenyér hosszú és kerek alakú 
Mnikáikenyér igen jó zamatu . .

Kiváló tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa.
orosházi házi kenyér sütöde.

Kiárnsttási helyek : Simonffy utezai bérhaz. 
Csapó-utcza 80 88. Kisczegléd utcza 9. ési 

Piaez-utcza 79 sz.

Egy csoda hangszer l
ül TW A THOMBINÓ

Tanítás és kottaösme 
rét nélkül

ön azonnal fnhatja

Felhiiíás I OÖOO 003 00000 OOö

° A LEGÚJABB °
—■■■■■■ tavaszi =r-.. ■ Ö

mik és ruhaszöveteink 8
meglepd szép választékban § 
mgérkeztek O

Mintagyiijteményiink § 
f. évi márczins 2-tól kezdve O

a P. é. közönség rendelkezésére áll. O

Bosznay J. és Társa
divatáruháza O

DEBIECZEN, Koisith nlcia 5 2
íooooooooooooooo

Olcsó
törlesztóses kölcsönök

Földbirtokra és bérházakra 
15—65 évre.

A kölcsönök bármikor visszafizethető^

Magas kamatú kölcsönök olcsó tör 
lesztéses kölcsönökké átváltoztattatok.

Bővebb értesítést és kimerítő tá­
jékoztatást nyújt a

Takarék és Hitelintézet
részvénytársaság 

Debreczenben, Csapó-u. 4 sz.
wwr««*a(Mviv'

ff

a legszebb nótákat, táncz- 
darabokat, indulót, u. m.: 
„A säkkingeni tro nbitág*, 
,,Ne haragudj“, „Elhagyat­
va, elhagyatva“, „Dunai ke- 

ringó“, „Souper“, „Postás az erdőn“, „Radeczky in­
duló“, „Vadász jelek“, „A tekergő" és még több 
mii* 200 válogatott zenemüvet újonnan feltalált, 18 
hangú, kitűnő elegánsan niklirozott

THOMBINO
trombitánkon. A Trombino a jelenkor legszenzáció­
sabb találmánya és mindenütt nagy feltűnést kelt, 
annál is inkább, mert akárki egy társaságban egy­
szerre mint Trombino virtouz léphet fel, a nélkül, 
hogy ennek tudását előzőleg sejtették volna is. Száz 
melódiát lehet játszani tanulmányozás nélkül fárad­
ság és erőltetés nélkül, csupán a kottaszalag heil- I 
leütésével, Gyönyörű sens, nép erőteljes hanggal A 
házban, társaságban és ünnepélyek alkalmával a leg- j 
jobb mulatság. Kirándulásoknál, gyalog és kocsi j 
touroknál a legvigabb kisérő. Játszik tanezra és ének 
kíséretre. A Trombino dús nótasorozattal és könnyű 1 
utasítással : 1. sorozat, finoman niklirozva, 9 hang­
gal frt 3.50, II. sor. finoman niklbozva 18 hanggal 
írt b.—, kotta szalagok az I. sorozathoz 30 krajcár, I 
kottaszalagok a II. sorozathoz 50 kr. — Utánvéttel 
egyedüli szétküldő : Kertéi* Henrik, Winn, I. Fleisch- , 
markt No. 18/248.

Debreczen él vidékén a legnagyobb hangsze 
rek készítési műhelye és vállalata.

Komáromi
Mindennemű hangszer készítő. Főtér 41. sz. 

I. emelet. Főtőzsdével szemben.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással,Bhavi ingyen 
tanítás. Iskolahegedü ß kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronái«,'. Mindennemű 
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és cziinbalom húrok és 
mindenféle alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert ve­
szek vagy cserélek.

ZONGORA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kívül

378
903

v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V 

597/3-1903. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Rochlitz A. 
Dávid részére Broskó Jenő ősegei la­
kostól 70 korona 75 fili. töke. ennek
1902. évi augusztus hó 1 napjától szá­
mítandó 5% kamatai és eddig össze­
sen 51 kor. . 0 fii. perköltség erejéig
1903. évi február hó 27-én biróilag 
felülfoglalt és 1152 kor. fillérre becsült 
bútorokból álló ingóságok 1903. évi 
április hó ZO én délelőtt 9 órakor kez­
detét veendő és Csegén, az alperes 
lahásán mogtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esétén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. márc. 26 án 
Oláh Géza birói kikűid.

443—1903 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1567/8—1902. szánni végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Kiss Sándor 
részére Kovács Bálint és Kovács Imre 
v.-pércsi lakosoktól 619 kor. 38 fii. 
töke, ennek 1902 évi november hó 
27-ik napjától számítandó 6°/o kamatai! 
és eddig összesen 10 kor. perköltség 
erejéig 1900. évi január hó 10-én bi- 
róilag lefoglalt és 1143 kor. 36 fillérre 
becsült bútorok és egyéb ingóságok i
1901 április 28-án d. n. 2 órakor kéz- j
detét veendő és Vámos-Pércsen, alpe­
resek lakásán megtartandó nyilvános 
birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1803. évimárcz. 27-én.
Oláh Géza,

birói kiküldött.

'm ' --W

m

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére. 
fttvágy gerjesztö. idegerösitö^és vérjavitó szer.

Kiválóan jó i z ii.
Több mint 2000 orvosi elöamerő nyilatkozat.

Kapható

J- Serravalló-nál
Trieszt — Barcola.

A gyógytárakban pedig V, lit. üvegekben 2 kor. 40 flillérért
7i » , 4 „ 40
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Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy mindenféle a

kárpitos szakmába
tágó munkálatot újra készítésre, javításra el­
fogadok s azt mérsékelt árban, precíz mun­
kában teljesítem.

Elfogadok tekeasztal bevonást és javí­
tást. Csipkefüggönyök tisztítását. Elköltözés 
alkalmával bútor csomagolást.

Egyedüli igyekezetem az, hogy a n. é. 
közönséget pontosan kiszolgáljam.

Szives pártfogást kér 
tisztelettel

Krémer Jakab
DEBRECZEN, Simonlly-utcza 27.

DMlgVsk a legmagasabb 
m íiiaiagyak, kaszálók,

Gazdasági magvak
Ólomsárolt loczerna, ólomzárolt lóhere, 
takarmányrépa m
csiraképességben 
rétek és pázsit átalakítására.

Konyhakerti magvak
a létező legfinomabb kipróbált és itt 
leginkább bevált fajokban.

Virágmagvak
a legelső erfurti termelőktől.

Zöldség és yirágpalánták, górnék és virág 
hagymák, szép évelő növények és virá­
gok saját megkísértett telepemről,

kaphatók

Kontsek Géza
magkereskedésében

DEBRECZEN, Xossnth-ntcza.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartllla-
Wlnkler Ed- Wien, 19/1. Sommergasse I. —
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartllla-féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

Hirdetmény.
A hajdúböszörményi részvénytár­

sulati takarékpénztár értesíti a n. é. kö­
zönséget, miszerint a betétek után 1903. 
évi május 1-tŐl kezdve : az egy évnél 
tovább bentlevö összegek után

4 1, Vöt
az egy évnél rövidebb ideig elhelyezett 
összegek után

4 Vöt
fog felszámítani, s a nála régebben el­
helyezett összegek után is ezen kamat­
láb szerint fog a kamat a jelzett időn 
túl felszámittatni.

Hajdúböszörmény, 1903. ápril. 1„ 
A hajdúböszörményi részvénytársulati 

takarékpénztár igazgatósága.

0©©©©®®®©-©©®®®«

© Üzlet átvétel.
Ezen utón van szerencsém tudatni a n. é. vevő közöncéggel, hogy a

Vágó Andor féle

vászon, kanavász, mosóáru és rövidáru üzletet
a melyet eddig Jánossy József és Trsa ozég alatt ugyanez irányban vezet­
tünk, mint Törvényszékileg bejegyzett ezégtársa ezen üzletnek a Néhai Já­
nossy József volt ezégtársam örököseitől összes activ és Passiváival együtt 
átvettem és azt Törvényszékileg bejegyezve saját nevem alatt fogom tovább 
vezetni, melynek szives tudomásul vételét és becses pártfogásukat kéri

Teljes tisztelettel

üádudvary Lajos
.Főtér a nagytőzsde mellett.

Telefon 63 szám.

I Rosenberg Albert Özvegye és Fia
a magyar királyi államvasutak szállitóhivatala és vámközvetitési irodája

elvállal:

költöztetéseket
szabadalmazott hat és nyolez méteres butorszállitó kocsikkal, egy 
és két fogatú rugganyos társzekerekkel, a szállításból eredő károk 
szavatossága mellett, jutányos árakon.

Előjegyzések a májusi költözködési idényre irodánkban (Piacz- 
utcza 60. sz., Bankpalota mellett) elfogadtatnak és ugyanott min- 
denféje szállítási ügyben készséggel nyújtunk, felvilágosítást.

MT Az összes bécsi és budapesti szállitóczégek képviselete. TBE

Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és veiemenyezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer

a tüdőnek, a mellnek kóros hajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek e kigyógyit 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a gyomor, 
szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyereg fájdalmaktól s kigyógyit 
a H&morrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, javítja az 
étvágyat s az emésztést fi Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a feloüf- 
fögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül és belbajoknál, 
u m. sebeknél, lázhólyag, szeinöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh és kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumát, fülbántalmakat etb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt zöld mezejü apácia-védjegyre 1 Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk, ha egyenesen gyáramból Auszria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 12 kicsi vagy fi dupla üveget4 koronáért, Bosznia és Herczcgovinában 
4 kor, 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy az összeg után- 
vétele mellett

_____  _ Miért szenved ön ?? Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor
is ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A. féle CeitUtU 
kenőcsöt használja mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utól- 
érhetlen A valódi Úentifolia-kenőcs alkalmazható : a szoptatok mellkeménykedésének.a tej elapadásának, az 
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilasok, sebek, folyások, dagadt lábak 
s csontevcsedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: üveg, 
szálka homok tövis, serét stb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és 
ráknál- végre ’pokolvar, körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kísebelóse, fagyás és ége­
tés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugas 
stb eseteiben. 2 tégely csomag csomagolással postadijjal együtt 3 kor. 50 fii. Temérdek 
olösmerő levél megtekinthető. Utánzatok vételétől óva intek mindenkit és arra ügyel­
jünk hogy .Schutzengel Apotheke des Thierry (Adolf) Limbed in Pregrada* a tégelybe 
van-’e égetve Eme két gyógyhatásában utólórhetlen szer soha nem romlik el, sőt men­
tül régibb, annál jobb, nem árt a szemek a fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron 
szétküldhótő. Mindenkor hatással van s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi 
se-gély természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak ha 'I 
szontaíaul elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben e vi­
lághírű, olcsó, megbizható, a mellett ártalmatlan szerből. A hol nem bizonyos, hogy 
az én kittinő gzerem.ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cim

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel Apotheke in Pregrada bei Bohttsch Sanerbrnnn
Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.
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ruha mosáshoz 

a legjobb kékitősxer
— Törvényesen védve. - 

Mosó-intézetekbon, háztartások
ban a legkedveltebb ruhakékitő"

Olcsó és feifllmulhatlee !
’SSä= Kis üve« 24 flU*r. tizszerí mosás ! 
■ámM hoz elegendő. 1 nagy üve,, 10(J 

kori, '/, üveg 1 kor.
WBT Kapható mindenött. -3#

Utánzatoktól óvakodjunk !

Kizárólagos 
gyártói: HOCHS* TESTVEREK vegyészeti gyára

Blattner Gyula
értesíti a mélyen tisztelt kö 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

tiyeg és porczellán üzletét,
valamint

nyegezési vállalatát
május l^é n a 
„Lamprecht“

(volt Biedermann palotába) helyezi 
át. Ennek folytán raktáron levő
áru készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. f. vevői részére.

ISO négyszögöles

házhelyek

M»
P
et­
et

a Csapó utcza végen igen 
olcsón részletfizetésre kap­
hatók. Felvilágosítás nyer­
hető : Fejér Ferenc/ ügy­
védi irodájában a városi 

bérházban.

|“s°k gazdaságok részére mindenféle kivitel- 
isnmrfs m * eg.,0bbnak és legtartósabbnak e\. 
á Tüzelő A legnagyobb megtakarítás

' ÄÄSS SSXüf-
reggel bíró viszont eladók kerestetnek.

A „Triumph“ takaróktüzhelygyár G. Goldschmidt 4 Sch« 
Wels. Db. De.

Bámulatosan olcsó kerítések ;
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Haitiekkep Sándor
CD*-íí
CZ2

Gzéiszcrüsége olcsósága, tartóssága és kényelmességé- 
nél fogva felülniuHiaUan. A rudak önuiUködésc általa? 
eddig előfordult kellotnlleuségek, mint egyoldalú fel- 
hiizas, a zsinórok összegömbölyödóse vagy azok elsza- 
kilása teljesen ki van zárva. A redőny tetszés szerinti 
magassághaii megáll mindenkor feszesen és simán gör- 

’ m‘ a szövet tartósságára nézve igon előnyös 
Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál alkal­

mazható, a rúd be vagy kiakasz.ása egyszerű és el 
percunyi idő alatt eszközölhető to -

Vidéki megrendelést azonnal teljesittetnek. 
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL 
Debreczen Kossuth ntcza 25 ik szám alatt

sodronyszövet-, fonat és kerítés gyára 
BUDAPEST, Vili. kerület, Üllői-ut 48 sz.

Ajánlja kizárólagosan szál adalmazott

Hungária sodronyfonatát,
mint a Jegezélszerübb és legolcsóbb írgrifpqj flllV39,íif

a kővetkező árakon kapható : 6 “

Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni) •
Sodrony,„sUgság: , d“1 5 JjaMséggel:
Ár méterenkint.: 4() ~TsT " kk ~ i'i)  ~'U0 milliméter.

szőlő és mező- 
tekercsekben

Sodronyva8tag8Ag^8rUbÍF 3 ^czentiméter hosszúkás6 íynkbőséggeí:

Ár moterenkint: 50 60 71* --------—______ milliméter.
C«eIs«orü«éK j A fonat eloumiaa - - ,, . 8l) 85 «11 r

első és alsó szélei pedig tüskései toháé az“ átmászást^ aprÓ lbaromfi áthatolásál is meggátolja 
mint vékony sodronykötelek - a kerítés 1 osszh-ánvth, mfefn^ei,t!- A fo"at csavart szálaiJ 
pessége; a keresztszálak pedig hullámosak a szák k a ' mi által n^Y «« ellenálló

Könnyli he* léa: Kézzel mosrhnzv,’ n Sza - osszeosuszása tehát ki van zárva. 'I 
kettős szegekkel, a fonat sima és IVszes marad^Naav a fa<lucz?khoz tegezendő, horganyozott 
‘t!Z‘I" ’ zuF a f,onat bármikor ismét Shető*/, í5ny.a,fonat. feszessége, a mi lehetővé 
osszekuszáh.dusa k, van zárva. - Feszitő-sodronvok r heyel\ ,sm6t felerősíthető. A fonat 
fonat fölött ogy-két tüskés sodronyt alkalmazva a Vatr°k ,stb alkalmazása fölösleges. A 

méterenkint 6 fillér ’ d kentés tetszés szerint megnyalható. -

ké-

,ri. , . , -*>j u,sm;S sodronyt alk
lüskcs sodrony ára méterenkint 6 fillér

Továbbá gyárt és sSz!ÍÍ°Vlismerő levél án rendelkezésre.
calnoB és orÖB kivitől« kapnkatée ajtó kit 68 kó*1 «odronyfonatokat mindenféle czélokra 
kltkC#k« 80d,r.ü.nyfonat és kovácsolt vasboll FöW éTki “yilra10 . Park- é* erkélyráoeokat 

P.k’ke
-------- -eye, és bérnek .............................................. ,-f| ,. ^ ,

,, '5 -O' -x ■ y' -t. “- ' - - ,■ . ■',^:j-, •. >■* 'v ti
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Amagy.kir. államvasutak Ä gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V-dik kerület, Vác*i körút 32 ik «zam alatt,

" — ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült---------------
4, 6, 8. 10 és 12 lóerejü 6ÓZCSEPLÖKÉSXL E í G1T 
14, 16, 20 lóerejü COMPOUNDLOCOMOBILJAITs végre

M J T j I j J legújabb szerkezetű fűkaszáló, marokrakó és kévekötő

továbbá aczéiöntésü ekefoirel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

1

I

Legjobb minőségű gazdasági magvak, mint 
répa, lnczerna, lóhere, bükköny stb. kapható

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében

Hatvan-utcza 9 ik szám.

Nagyerdei nyárilakok
gmr bérbeadása, “H

A város tulajdonát képező nagy­
erdei nyárilakokban 4 rendbeli lakás 
még mindig kiadó. Értekezhetni a hiva­
talos órák alatt a városház emeletén 
a 7-ik számú szobában.

A kulcsok a nagyerdei városi ker­
tésznél vannak, ki a lakásokat meg­
mutatja.

A városi tanács.

MEGHÍVÓ.
A hajdúböszörményi részvénytársnlati takarékpénztár i903. évi ápril 26 án 

d. e. 10 órakor, a volt kerületházban levő üzlethelyiségben

rendkívüli közgyűlést
tart,melyre a t. részvényeseket az alapszabályok 25. §-ára hivatkozással ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Közgyűlési elnök arl hoc választása.
2. Egy felügyelő bizottsági tagsági hely betöltése.
3. Az ügyész és titkár felmentésére vonatkozó indítvány tárgyalása.
4. Ügyész és titkár felmentése esetén ezen alias választás utján való betöltése.
5. Az alapszabályok 15. és 42. §-nak módosítása.
6. Három tagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. 
Hajdúböszörmény, 1903. ápril hó 1.

Az igazgatóság.
15. g. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját részvényé után leg­

feljebb 10 és meghatalmazás utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat mnki.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen lenni akarnak, 

kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési határnapon, a köz­
gyűlés kezdető elő t egy < rával, a hajduböszörm nvi raszvénytársula i takárékpénztárnál Hajdúböször­
ményben két példányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt tandtitványuyal iga ölni s e tanú­
sítványt ugyancsak a jelzett ideig és helyen átadni, hogy a közgyűlés tartamáig részvényeiket vagy 
valamely királyi közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismervény annak megjelölése mellett, 
hogy hány részvényt képviselnek, a félnek kiadatván, az a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál.

A birtokos gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsém a t. gazda közönséggel tudatni, hogy Magyarországon 

és a külföldön is elismert, legkitűnőbb

KÜHNE E.mosoni gazdasági gépgyára
mmr Debreczenben, Piacz-u 28. szám alatt "Ml

• a. _ d., rendezett be. Ezen raktár hivatva van
mintdrdKLtil l Debreczen és vidéke t. gazdaközönségének

& hírneves, minden gazdasági intézet és szaktekintélyek állal elismert, kitűnő 
és valódi magyar gyártmányú gazdasági eszközökkel szolgálni.

A gyár az általa kiszolgálandó eszközök kitűnő minősége és pontos, 
jó működéséért a legmesszebb menő felelősséget vállalja el és igy ki van zár­
va az, hógy a közönség a nála tett bevásárlásoknál, — a mintáz sajnos, más 
gyártmányoknál sok esetben történt megkárosittassék.

Felkprem a t. gazdaközönséget, hogy e nagyszabású gépraktárt megte­
kinteni, esetleg szükségleteit megrendelni szíveskedjék. Teljes tisztelettel

Köröndi Sándor,
a Kühne E mosoni gazdasági gépgyár képviselője.(

V// kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Dvlxvezeu
Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.



gr*' Első
das választéki l 

V előnyomda, hímző , 
minta- és monogramm 

möintézet.
Hímzés és harisnya kötési 

vállalat.
%,?< «h

Füstös Testvérek
Debreczen, Piacz-utcza 12.

Ajánlunk jó színtartó hímző selymek, pamu 
tok, horgoló ezéniák, köt» pamutokat, 
Congrék, himzö posztók, elörnjzolt ős kezdett 

k futókat, millió, tárceakendök, irómappa, kefe.
^ hírlap, kulcs, kalap é« törülköző tartókat. Á 
É||, alkalmi ajándéktárgyakat és M
||k ruggyanta Ml

hL bélyegzőket.

% %Díszes

V >/
jer Jf*

S * é*s,** 7 alkalmi czikkek
a legnagyobb választékban, valamint

czukorkák, csemegék, likőr- és 
cognac különlegességek a legfinomal 

minőségben, úgyszintén

uradalmi tea vaj és Imperial élesztő
kapható

faszer és csemege üzletében

DEBRECZENBEN,
a „Bika* »aiUodával 

szemben.
L oooooo A 
Ih, oooo

r Legolcsóbb ^ 
bevásárlási forrás

erh-, női és gyermek 
czipökben, kalapok

és térti divat czikkekben

üzletében

Piacz-utcza 27
. városi bérház.
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